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Distrikt 3 
 

Referat af Distriktsledelsesmøde med koordinatorer  
Mandag den 14. august 2023 fra kl. 09.30 

Vester Alle 8, 8000 Aarhus 
 

Til stede:  
Distriktsledelsen: Lars Hvidberg, Erik Christensen, Keld Skaaning, Maria 
Polerube 
 Koordinatorer: Jesper Skou, Eva Terkelsen, Kim J. R. Hansen, Karin Skovgaard 
Sørensen, Britt Kirk, Winnie Egefjord, Dan Bakmand 
Foreningskonsulent: Karen Skou 
Afbud: Repræsentant for landsbestyrelsen: Lise Bjerglund 
 
Ordstyrer: Erik Christensen  
Referent: Maria Polerube 
 
Formanden bød velkommen og vi tog en præsentationsrunde. 
 
Ordstyrer: Erik Christensen 
 
 Velkomst v/formanden  
 
Præsentation af sekretær Maria Polerube, samt IT-koordinator Dan Bakmand 
  
Pkt. 1  Godkendelse af dagsorden 
  
Godkendt. 
 
Pkt. 2 Godkendelse af referat fra 8. februar 2023 (se hjemmeside) 
  
Karen Skov: Præcisering vedr. pkt. 5 – Netværksmøde for 
arrangementsfrivillige i D3 afholdes tidligst i 2024. 
 
Pkt. 3  Nyt fra formanden  
 
Ny kasserer Gustav har meddelt at han desværre ikke kan varetage posten på 
grund af sygdom. 



 

Side 2 af 6 

 

Der er udsendt en annonce til formænd og næstformænd i D3 hvor der søges 
en ny kasserer og den ligger på hjemmesiden. 
Lars vil kontakte Alex fra lokalafdeling Hammel om han kunne have tid og lyst 
til at tage kassererposten. 
 
Vedr. 365 – Det er tidligere meldt ud at D3 er udvalgt til at komme på 365 
systemet og at vi ville høre nærmere omkring 1. august 2023. 
 
Pkt. 4  Orienteringer fra sekretariatet v/Karen Skou 
 
Der igangsættes en kampagne om at få flere frivillige – uge 40 (første uge af 
oktober). Mange lokalafdelinger laver events og kampagner lokalt. 
Der er en pakke med materiale som kan bestilles. 
Kim bemærker: Lokalbestyrelsen bør være opmærksomme på at være 
præcise omkring de opgaver der er til de frivillige – samt gribe det hvis der 
kommer gode ideer fra de nye frivillige. 
 
Generelt anbefaler Karen at vi læser ”Landsbestyrelsen orienterer” så vi er 
orienteret om hvad der foregår – Frivilligportalen – søg på landsbestyrelsen. 
 
Pkt. 5  Orienteringer fra Landsbestyrelsen v/Lise  
 
Da Lise er fraværende bortfalder punktet. 
 
Pkt. 6  Orienteringer fra Koordinatorerne  
 
 Eva/Kim  - Ældre- og sundhedspolitiske  

 
Eva: 
Mange lokalafdelinger giver udtryk for at de ikke har overskud til at tage sig af 
det ældrepolitiske, det kan D3 være med til at støtte dem i at få mere gang i.  
 
Der er i landsbestyrelsens regi nedsat et ad hoc udvalg med fokus på at 
aktivere lokalafdelingerne mere vedr. dette emne. 
 
Eva har haft møde med Steen Kabel om at tage emnet op ved et temamøde 
med lokalformænd/næstformænd – hvor det vil forsøges at få Bjarne Hastrup 
til at komme og holde et oplæg. 
Et andet emne på sådan et møde kan være at opfordre alle lokalafdelinger til 
at lave aftaler med kommunerne. 
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Eva og Kim arbejder videre med dette. 
Dato for temadag meldes ud senere. 
 
 Karin - Social-humanitær  

 
Medlem af lokalafdelingen og koordinationsudvalget 

Karin har deltaget i et netværksmøde med skuespiller Tine Dinesen – med 

emnet Relation i forhold til dialog. 

Karin har også deltaget i et kursus i konfliktløsning  med Anne Rebsdorf – 

omhandlede positiv konfliktløsning  - budskabet var at man skal møde 

konflikterne i deres vorden og gøre alt for at undgå at de optrappes. 

 

Der arbejdes på en temadag i efteråret – der er puljemidler til dette som kan 

søges. 

 
 Jesper – det regionale sundhedsudvalg/PIU (patientinddragelsesudvalget)  

 
Der blev afholdt temadag 23. maj 2023 – god opbakning med 48 deltagere. 
Emnet var geriatri – ældremedicin. 
 Oplæg af en cheflæge fra Skejby sygehus, formanden for dansk selskab for 
almen medicin samt en oversygeplejerske på geriatrisk afdeling på Gødstrup 
Sygehus. 
Synergien mellem almen praksis og geriatrien kunne tydeligt mærkes på 
mødet – og det blev tydeligt at et tættere samarbejde mellem sektorerne 
kunne komme de syge til gavn. 
Om eftermiddagen blev der arbejdet med en case –  et lille sår på storetåen 
endte med en amputation af benet. Casen åbnede op for gode diskussioner 
med udgangspunkt i deltagernes forskellige holdninger. 
  
Det var en succes men desværre betød succesen at arrangementet var meget 
dyrt, så kassen er stort set tømt, da der ikke var blevet søgt puljemidler på 
forhånd. 
Karen: Foreslår at der søges puljemidler med tilbagevirkende kraft.  
 
Karen roser temadagen, hun har fortalt om den til andre distrikter og 
opfordret til at emnet tages op i andre regi. 
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PIU  - patientinddragelsesudvalg i regionen hvor Ældre Sagen er 
repræsenteret. 
Der blev spurgt til hvordan PIU er sammensat, dette kan ses på Region Midts 
hjemmeside: https://www.rm.dk/om-os/aktuelt/nyheder/nyheder-
2022/april-22/nyt-taleror-for-patienter-og-parorende/  
 
 Britt - Motionsområdet  
 
Britt føler det er en meget stor opgave at være alene koordinator for hele 
motionsområdet – ude, ind og de svage. 
Kim tilbyder at være sparringspartner for Britt på motionsområdet. 
 
Der er meget få tilmeldte til temadagen 8. september 2023. 
Det drøftes hvad årsagen kan være. 
Ligger det for tæt efter sommerferien? 
Er det uhensigtsmæssigt at det ligger en fredag – i forhold til de frivilliges 
andre gøremål? 
Er det ikke et emne der interesserer ude i lokalafdelingerne? 
Er det svært for lokalafdelingerne at finde økonomi til det, hvis de frivillige vil 
af sted? 
Der er sendt en reminder ud til formænd og alle frivillige vedr. 
motionsområdet (ud fra en liste fra frivilligservice over de registrerede 
frivillige) og der er opfordret til at sende invitationen videre til andre 
interesserede frivillige. 
 
Hvis der ikke kommer en del flere tilmeldte ret hurtigt må foredragsholderen 
aflyses. 
Det besluttes at forsøge at flytte temadagen til et andet tidspunkt, hvor det 
ikke er en fredag. 
Det besluttes at 20. august 2023 er deadline for om det gennemføres eller 
flyttes til en anden dato. 
 
 Winnie IT området  
 
10. maj 2023 temadag for IT frivillige – ”kulturelle rejer på nettet”. Dagen blev 
ledet af Martin Geysner og Jesper Holst fra Ældre Sagen. 
Der var 32 deltagere 
Mødet blev holdt i Inside i Hammel – et rigtigt godt sted til temadage og 
andre arrangementer. 
 

https://www.rm.dk/om-os/aktuelt/nyheder/nyheder-2022/april-22/nyt-taleror-for-patienter-og-parorende/
https://www.rm.dk/om-os/aktuelt/nyheder/nyheder-2022/april-22/nyt-taleror-for-patienter-og-parorende/
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Winnie er også webmaster og vil  
skrive medlemmerne af både sundhedsudvalget og PIU på D3 hjemmesiden 
under sundhedsudvalget 
 
Lægge et link til ”landsbestyrelsen informerer” ind på D3 hjemmesiden 
 
Notere Kim Jensen som koordinator på motionsområdet samme med Britt 
 
Her er link til Distrikt 3´s hjemmeside: 
https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3  
 
Pkt. 7 Gustav/status økonomi hoved-/driftskonto Den Danske Bank  
 
Bilag sendes til Lars til godkendelse, som herefter sender dem videre til 
Økonomiafdelingen i Ældre Sagen som står for udbetalingen. 
 
Økonomien ser sund ud, der er en kassebeholdning på kr. 184.000, men vi har 
en del udgifter resten af året, der skal søges puljemidler til arrangementer. 
 
 
Pkt. 8  Evt.  
 
Kim spørger til godtgørelse af udgifter vedr. deltagelse i aktiviteter i D3.  Disse 
afholdes af distriktet. Der findes i dokumentboksen skema til anmodning om 
afregning. 
Winnie sender link til dokumentboksen samt skemaet ud. 
 
Puljemidler. 
Der er afsat puljemidler til de forskellige distrikters forskellige fagområder. 
Der kan søges nu, og der skal søges inden aktiviteter afholdes. 
 
Der blev efterspurgt en plan for planlagte temadage, møder m.v. Disse findes 
allerede på distriktets hjemmeside. 
 
Kim foreslår at D3 støtter lokalafdelingerne med temamøde om vidensdeling i 
forhold til at rekruttere og fastholde frivillige. 
 
Kontaktliste over udvidet distriktsledelse ajourføres og udsendes til alle 
mødedeltagerne. Lars ordner dette. 
 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3
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Distriktsforsamlingsmødet den 24.08.23  - indtil videre 36 + 2 deltagere – 16 
lokalafdelinger. Der er stadig lidt tid til at tilmelde sig. 
 
Der sendes mail ud til alle om at mødet afholdes i et mødelokale i nærheden 
af Ældre Sagens lokaler, samt at frist for indsendelse af punkter til 
delegeretmøde forlænges til 25.09.23. 
 
 
 
 
Planlagte møder 2023: 
  
Torsdag den 24. august 2023 - distriktsforsamlingsmøde  
Fredag den 8. september 2023 - temadag motionsområdet (flyttes evt. til 
andet tidspunkt) 
Mandag den 25. september 2023 - distriktsledelsesmøde 

Torsdag den 16. november 2023 – delegeretmøde 

    - Distriktsledelsesmøde om eftermiddagen 

Onsdag den 6. december 2023 – distriktsledelsesmøde med koordinatorer 

Onsdag den 24. januar 2024 - distriktsledelsesmøde 

Onsdag den 7./torsdag den 8. februar 2024 - Distriktstræf i Vingsted 

Onsdag den 28. februar 2024 – distriktsledelsesmøde med koordinatorer 

Torsdag den 18. april 2024 - årsmøde distrikt 3 – herefter konstituering 

Torsdag de 6. juni 2024 - distriktsforsamlingsmøde 

 

 

Årsmøde 18. april 2024 i Aarhus 

 

 

 

 

 

 
 


